Avant de réaliser les exercices suivants, rends-toi sur Symbaloo,

1. Regarde la vidéo intitulée « L'accord de I'adjectif au féminin ».
2. Lis la syntheése sur I'accord de l'adjectif qualificatif en genre.

o Ecris ces adjectifs qualificatifs au féminin.
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e Ecris ces adjectifs au féminin.
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= Attention certains adjectifs qualificatifs doublent la consonne quand on les met au féminin.

Exemple : gros > grosse

geNtil 2 s

ancien 2>

e Complete le groupe nominal a I'aide d’un déterminant numéral.

= L’année ComMPLe ... mois

= Un dé a jouer €St COMPOSE A ...........cooorvvvomrreooriciieeeeseseeee e faces
= Le Kilomeétre €qUIVaUL & ... meétres

= Le cinquantenaire SOUffle ..., bougies.

= Dans un quart d’heure, il y @ ..., minutes.
= L’arc-en-ciel COMPLE ... couleurs.

= Le mois de juillet COMPLE ..o jours

e Compleéte la grille a I'aide des définitions.
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1. Un objet rond

2. Beaucoup de gens

3. Le mouvement de la mer
4. Un coquillage

5. Un animal.




« La PROPORTIONNALITE DIRECTE » sur Symbaloo.

Adapte cette recette de salade de fruits pour 6 et 8 personnes.

r{ _________ § l

2 personnes 6 personnes 8 personnes

1 DANANE s e
20MAN0ES e e
8 CBIISES s e
A CUIIBIES 08 SUCIE oo eeninee eeveeeeeeaee e
2 KIWIS e e

2 PO0IMES e —————— oo

Résous ce probléme de proportionnalité en complétant le tableau.

Un lot de 6 savons est vendu 20 €. Combien coltent 3 savons ? 18 savons ?

f
Nombre de savons 6 | |
0

Prix (en euros) 2

Classe les solides ci-dessous.

Polyedres Non-polyédres

e
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—
=

Avant de réaliser ces exercices, regarde la vidéo intitulée symbaloo



Avant de réaliser les exercices suivants, rends-toi sur Symbaloo,
1. Retourne voir la vidéo intitulée « L'accord de I'adjectif au féminin ».

2. Relis la synthése sur I’'accord de l'adjectif qualificatif en genre.

Ecris correctement les adjectifs qualificatifs.

= Un homme frileux = UNe feMMEe ...
= Mon cher papa = Ma ... maman.

= Un beau conte = UNE ... histoire.

= Un bon moment = UNE ... soirée.

= Un oreiller épais = UNE COUVEITUIE ...
= Un garcon amoureux = Une fille ...

= L’an prochain = L’année ...

Recopie la phrase en accordant |'adjectif qualificatif.

Vo Lafeuille @St (MOI). = oot
v Cette tarte st (APPELISSANT). = ..o
V' Cette fleur @St (DIANC). = e
V' La CruChe €St (PIBIN). = e

V' L’0range €8t (JUEBUX). = ..o

Les phrases du texte ont été mélangées, remets-les dans le bon ordre.

A. Mais aucune n’a fonctionné.
B. Cependant ses calculs étaient justes.

C. Léonard De Vinci a inventé des machines extraordinaires qui préparaient a de nouvelles
découvertes comme le sous-marin ou I'hélicoptere.

D. C’est pourquoi aujourd’hui, on peut construire certaines de ces machines.

E. En effet, les connaissances techniques de son époque ne permettaient pas de les réaliser.

L'ordre dutexte est : ...,

Transforme ces phrases en les conjuguant a l'indicatif imparfait.

[l entend UN DIUIL EITANGE. = ...

Vous préparez Un texte SUr 185 lIONS. = ...ttt

JUINE VIENT AVEC NOUS. ™ oottt ettt ettt et ettt sttt e ettt ettt et ee e eet et e e e et eaet et ee et e es et eeeeeeseneeeeses

v
v
v Elles s€ réunisSSEeNt tOUS I€S SOIIS. = ...
v
V'AIEX @ 08 DEAUX JEUX. =D oo
v

TU MANGES AES TIUITS. D oot
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E Avant de réaliser cet exercice, regarde la vidéo intitulée symbaloo [
: « La MACHINE a TRANSFORMATIONS » sur Symbaloo. i
1
1 1
1 1
I e Résous ces problemes de proportionnalité. i
1
! a) 3 pizzas codtent 21,00 €. Que COUte 1 PIZZA? ............oooooooooceeeeoeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e |
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' b) Avec 3 bouteilles de jus d’oranges, je peux remplir 18 verres. Combien de verres i
1
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e Colorie les solides.

o Entoure en bleu les polyédres et en vert les non-polyédres.




Avant de réaliser les exercices suivants, rends-toi sur Symbaloo,
1. Regarde la vidéo intitulée « L'accord de I'adjectif au pluriel »
2. Lis la syntheése sur I'accord de I'adjectif qualificatif en nombre.

o Ecris ces adjectifs qualificatifs au pluriel.

DON D e gentil 2 e,
[IDrE = oo APPELISSANt D .o
Deau 2> ... NOUVEAU =D ..o
AMICAl 2 o OENETaAl 2 oo
VIBUX ™ oot AOUX = oo

e Ecris ces groupes nominaux au pluriel,

2 Le ChAIEAU NANTE. D ..
© TON NOUVEAU lIVIE. D oo
S UN VIBIL @IMIL 7 b
2 UN SAIUL @MICAL = oo
D MON TAPIN GFIS. ™ oottt

o Compléte les phrases avec les verbes qui te sont proposés. Conjugue ceux-ci a
I'indicatif imparfait.

hurler - aimer - étre - prendre - venir - jouer

Mon chien N’ ... pas du tout la musique. Lorsque le voisin
............................................................................ SA QUITAIE €1 ..o
quelques notes, [e Chien ... a la mort.

LeS QULreS VOISINS ..o furieux et
........................................................................... se plaindre chez mes parents.

e Dans les phrases suivantes, tous les verbes sont conjugués a un temps composé.
Souligne-les et donne leur infinitif.

v Elle a vu unimmense Chien. = ...
v Vous avez rempli UN PANIEI. = ..o
v Est-ce qU'ils ont réussi 'eXercice ? = ...
v' Je n’ai pas regu mon bulletin. = ...
V' Pourquoi eSt-il PArti 2 = ..o
v Avons-nous pris notre collation ? = ...

v  Tun’as pas bu assez d'€aU. = ..o



Avant de réaliser ces exercices, regarde la vidéo intitulée symbaloo
« La PROPORTIONNALITE INDIRECTE » sur Symbaloo.

e Voici les ingrédients nécessaires pour réaliser des spéculoos. Adapte cette recette
pour 100g de spéculoos et pour 5009 de spéculoos. Trace les fleches si nécessaire.

200 g de spéculoos 100 g de spéculoos 500 g de spéculoos

130 g de €cassSoNade DIUNE  ....oiiiiceiicisiriins e
150 g dE DEUITE s e
250 g de fariNne e
2C.AS0UPE A'BAU i e
2c.acafé de cannelle e

1jaune d'oBUf

o Résous ce probléme de proportionnalité en complétant le tableau. Trace les
fleches si nécessaire.

Une voiture consomme 6 litres d’essence pour 100 km. Combien consomme-t-elle pour
300 km ? 50 km ? 1 000 km ?

Nombre de km 100km | |
parcourus
Consommation
, ; 6 | s s,
d’essence (en litres)
o Ecris les signes pour conserver les égalités. + - X
24=2 ... 12 32 ... 2=16 6 .. 4=16 ... 6
20=100 ...... 5 48 ... 8=40 25 ... 4 =100

o Colorie en rouge les unités de mesure de longueur, en vert les unités de mesure
de masse et en bleu les unités de mesure de capacité.

) G G (G ) (o) (o)
o) G o) G ) (o) (o)




Relis les deux synthéses sur I'accord de I’'adjectif qualificatif
(genre et nombre) sur Symbaloo.

e Mets ces groupes nominaux au pluriel.

- Cette fleUr PrINTANIEIE =P e

S UN DAL COMMUNGL ettt ettt ettt e ettt ettt et e ettt et et eten et e neesesaees

S 1@ TESUIAL POSILIT =P e

S UN DBAU PAYSATE ™ s

Azimuts B : réalise les exercices n°1 et 2 de la page 21 de I'Azimuts B.

Tu pourras ensuite te corriger avec le correctif sur Symbaloo.

1 1
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: - UNE PIANE CAMMIVOTE ™ oo |
1

: |
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1 1

¢ Fais une croix dans la bonne colonne puis écris l'infinitif du verbe conjugué.

Temps | Temps

) . Linfinitif
simple |composé

Je regarde par la fenétre.

J'ai regardé un beau film.

Je suis parti a 6 heures.

Je partais tous les jours a 7 heures.

Javais dansé toute la nuit.

Je dansais beaucoup.

Je dormirai bien.

J'ai bien dormi.

Je me suis levé t6t. S e
Je me lave les mains. S oo

e Lis et réponds aux questions par une phrase.

Caroline versa la farine dans le sel et ajouta de la levure. Elle cassa des ceufs dans un autre
bol et les battit avec du lait. Elle avait déja mélangé le beurre et le sucre.

= Ou se trouve Caroline ?



Avant de réaliser cet exercice, regarde la vidéo intitulée symbaloo
« LA REGLE DE TROIS » sur Symbaloo.

e Résous ces problemes de proportionnalité indirecte en utilisant la régle de 3.
Réponds aux problémes par une phrase.

a) Tom a acheté 3 kg de poires a 9 €. Combien aurait-il payé pour 7 kg ?

.............................................. -
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: b) Si 7 poissons se vendent 49 €, combien se vendent 11 poissons ?
|
1
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: ¢) Un boulanger fait 40 pains en 5 heures. Combien en fait-il en 8 heures ?
1
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e Lis d’abord ce que tu dois calculer. Ecris ensuite I'opération et calcule.

Opération Réponse

991 diminué de 229

2de21
7

La somme de 434 et de 896

La moitié de la moitié de 72

Mille-six-cents est la moitié de

80 de moins que 1050




Relis les deux synthéses sur I'accord de l'adjectif qualificatif
(genre et nombre) sur Symbaloo.

Azimuts B : réalise I'exercice n°3 de la page 22 de 'Azimuts B.

Tu pourras ensuite te corriger avec le correctif sur Symbaloo.

Dans |I’Azimuts B, lis le texte « La princesse et la brosse magique » (pages 27 a 29)

et réponds ensuite au questionnaire.

1. De quel type de texte s’aqgit-il ? Entoure la bonne réponse.

un conte une enquéte une recette

2. Numérote les phrases suivantes dans I'ordre de 'histoire. Aide-toi du texte.

Heureusement, la fée poussa Elise sur scéne.

Finalement, grace a son magnifique sourire et ses dents éclatantes, Elise remporta le prix
de la plus belle princesse du royaume.

Plus tard fut organisée I'élection de la plus belle princesse.

Un jour, le roi épousa Dame Cunégonde qui avait deux filles trés gatées et qui ordonnait a
Elise de faire toutes les corvées.

Alors une fée apparut et offrit des brosses a dents aux fillettes.

Ce jour-la, le public se moqua des deux sceurs car elles n’avaient pas un beau sourire. La
petite au sourire éclatant était triste de ne pouvoir patrticiper.

Il était une fois, un roi et sa fille Elise qui vivaient heureux dans leur chateau.

Les filles gatées refusérent les brosses mais Elise, elle, se brossa les dents chaque jour.

Trace une croix dans la bonne colonne.

Vrali Faux | On ne le dit pas

Avec Dame Cunégonde, Elise est malheureuse.

La fée transforme les baguettes en bonbons.

On organise le concours des plus belles dents.

Cette histoire donne une lecon.

4. Dis comme l'auteur.

® | es deux sceurs avalaient des bonbons.

2 LES AEUX SOBUIS ...t eseaees de bonbons.

= |afée était maligne et transforma les brosses en baguettes magiques.

2> Lafée était ..o et transforma les brosses en baguettes magiques.

" Tout le public applaudit Mathilde et Camille.
= Tout 1€ PUDBIIC .....oovoee s Mathilde et Camille.



Avant de réaliser cet exercice, regarde la vidéo intitulée symbaloo
« LA REGLE DE TROIS » sur Symbaloo.

e Résous ces problemes de proportionnalité indirecte en utilisant la régle de 3.
Réponds aux problémes par une phrase.

a) 5 pantalons coltent 75 €. Que coltent 7 pantalons ?

PRI ASE FEPONSE & oo e

b) Je nage 4 longueurs de piscine en 4 minutes. Et pour 10 longueurs, combien de temps vais-

______________________________________________ R N

PRIASE FEPONSE & oot

¢) Un coureur parcourt 4 kilométres en 28 minutes. En combien de minutes parcourt-il 9

kilomeétres ?
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1
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o Entoure les longueurs qui semblent correctes.

La largeur d'une piscine: 25km - 25m - 2hm
Le tour d’'une cour de récréation: 300m - 3km - 3dm
La hauteur d'une voiture: 15m - 150dm - 150 cm

L'épaisseur d'unlivre: 12mm - 12m - 12cm

La longueur d'une table: 180dam - 180dm - 180cm

Le tour de piste d'unstade: 400m - 4km - 4dm



